Күні: 06.02.17
Пәні: математика 4 «а» сынып
№ 100. Сабақтың тақырыбы: Теңдеу және  есептерді теңдеу құру арқылы шығару.
Мақсаты:  балалардың есептерді арифметикалық  және теңдеу құру арқылы  шығару сияқты тәсілдері жөнінде білімдерін қорыту, есептеу дағдыларын жетілдіру; логикалық ойлау және салыстыру қабілетін дамыту.
Әдісі: түсіндіру,сұрақ-жауап, талдау,  іздену   
Көрнекілігі:  сызба, суреттер
Сабақтың барысы:   
І. Ұйымдастыру кезеңі:  Мен бүгін көңілді келдім. Кәне, шеңбер құрайық, өзіміздің жақсы көңіл күйімімізді бір- бірімізге берейік. Өйткені көңіл күйіміз жақсы болса қиындықтарды оңай жеңеміз ғой. 
ІІ.  Үй тапсырмасын тексеру:  №  6,7
ІІІ. Пысықтау:  ауызша жұмыс.    
а)  Тез есептеу. «Кім жылдам?»
29 ∙ 8           51∙7            38 ∙ 27          80 ∙34 
37 ∙ 7           3 ∙ 8            74 ∙ 10          50 ∙ 27 
46 ∙ 5           92 ∙ 5          13 ∙ 88          90 ∙ 62 
ІҮ.   Мақсат қою кезеңі: сабақтың тақырыбы мен мақсатын  хабарлау.
Ү.  Жаңа сабақ . Оқулықпен жұмыс.    №1 уақытты белгілеп алып, есептеулерден жарыс өткізу.[image: img028]
Сергіту сәті: мұғалім сандарды атайды: 10, 15, 12, 14, 11, 13, 18, 19, 8, 17.
Егер сан екіге бөлінсе – оқушылар екі рет секіреді, ал егер бөлінбесе – бір рет орнында адымдайды.
[image: img028]
№4 сызбалар бойынша есептер құрастыру, шығару.№5 Ауызша талдай отырып, кестені толтыру.
ҮІ.  Өткен материалды  бекіту.  №6 Теңдеулерді жазып, оларды шешу. 
14648-х=54∙48    х:20=623∙14   х+395=30294:34
[image: img028]
ҮІІ. Бекіту: бүгінгі сабақта не істедік, неге үйрендік? 
ҮІІІ. Үйге тапсырма:  № 7, 46 бет.   
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Ne2 — xosranbicKa GepiireH ecenTepi TeH ey KYDY apKbLIbI Iy
(6yn TocismeHn Oayajlap TYHFBIHI peT Keszecint oTeIp). TeHzey Kypy
APKBLILI €CEIITI MIBIFAPY ePeXkeciMeH TAHBICTHIDY.

1. Cri36ama Oesricis cauasl x et OerisieHis (0JI YIIIiH ecemnTiH, cy-
PaFbIH OKBIHBI3).

2. EcenTig mapThl 00MBIHITIA 6©DHEK KYDPACTHID.

3. EcenTin mrapThl 60HBbIHIIIA TYPA TEHIIK KYD.

4. AJLIHFAH TeHAeyAi IIenlin, JYPhIC-0YPHICTBIFBIH TEKCEP.

a) Kana men aysLagbiH, apackl 210 kM. CTyneHT KanaJaH aybLiaFa
KaiTTel. ATABIMEH 0JI aBTOOYCKA MiH1, aBTOOYC caraThiHa 50 KM 3K bIJI-
JaMaeIKneH xypai. Coman coH o oaablH 60 KM-1 KanFaHa *KeHia
KomikKe Mingi. CTymeHT aBTOOYCIIEH KaHIIIa YaKbIT KYPHi?

Tenpey Kypy: 50 - x + 60 = 210

o) Kana men aybriagsrg apacsr 210 kxm. Kanagas aybsliara skeTy YIIiH
CTYZEeHT aBToOycueH 3 caraT KypAi. ABTOOYCTHIH KBIJIJAMIBIFEI Ca-
raTeiHa 50 kM. Keiiin o sxenin Kenmikke Mmiagi. O KaHIIA KANTBIKTHIK-
THI JKEeH1JI KOIiKIeH Kypin eTTi?

Tenpmey Kypy: 50 -3 + x = 210




image2.jpeg
Ned ecennke HycKay. EcenTi OoKbpIn INBIKKAHHAH KeUIH CYPAKThI
Gearinen, 6earicis mamauel X gen 6enarigeHaep. CocbIH eCel MAapThIH
Tarsl Oip PeT OKBII MIBIFLIN, 6PHEK IeH TeHAiK KYDPHIHIAP.

X — IYKeH

150 : x — bipHerrte TyKeHTe 9KeJaiHIl

20 + 30 — Gipiumri AyKeHre sxegingi

150 : x =20 + 30
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N8 ecenke Hyckay. Belraiiia TajagaiiMbIa:
2+ 5 =17 (;1) — KY#BII aJbIHABL

37 — 7= 30 (1) — exi OumoHja KaIabI

30 : 2 =15 (1) — op GuAOHAA KaJbL

15 + 2 =17 (1) — 1 6umorma 60 6L

15 + 5 = 20 (1) — 2 6unora 60
Texcepy: 20 + 17 = 37 ().




